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Pan

Szymon Hołownia

Marszałek Sejmu RP

Szanowny Panie Marszałku,

W nawiązaniu do interpelacji nr 11062 Pani Poseł Katarzyny Osos z dnia 21 lipca 2025 r., 

dotyczącej podjęcia działań legislacyjnych i organizacyjnych mających na celu umożliwienie 

utworzenia na terenie ogólnodostępnych aptek punktów poradnictwa dla osób 

uzależnionych od nikotyny, uprzejmie proszę o przyjęcie poniższych informacji.

Odnosząc się do pytań Pani Poseł, należy podkreślić, że apteki ogólnodostępne, zgodnie z 

art. 86 ust. 1 ustawy z dnia 6 września 2001 r. – Prawo farmaceutyczne, stanowią placówki 

ochrony zdrowia publicznego, których podstawowym zadaniem jest zapewnienie 

dostępności do produktów leczniczych oraz świadczenie usług farmaceutycznych.

Jednocześnie należy wskazać, że choć idea zwiększenia dostępności wsparcia dla osób 

uzależnionych od nikotyny jest słuszna, apteki ogólnodostępne nie stanowią właściwego 

miejsca do realizacji tego rodzaju świadczeń. Utworzenie punktów poradnictwa 

antynikotynowego w aptekach, w obecnym systemie ochrony zdrowia, mogłoby prowadzić 

do nieefektywności, rozproszenia działań oraz braku rzeczywistych korzyści 

terapeutycznych dla pacjentów. Działania w tym zakresie powinny koncentrować się na 

wzmacnianiu roli wyspecjalizowanych placówek, jak również na integracji leczenia 

uzależnień w ramach podstawowej opieki zdrowotnej.

Niezależnie od powyższego uprzejmie informuję, że w dniu 6 czerwca 2025 r. do 

Ministerstwa Zdrowia wpłynęła korespondencja od Prezesa Naczelnej Rady Aptekarskiej, 

zawierająca wniosek o dokonanie zmiany rozporządzenia Ministra Zdrowia z dnia 6 
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listopada 2013 r. w sprawie świadczeń gwarantowanych z zakresu programów 

zdrowotnych. Propozycja ta dotyczyła włączenia farmaceutów oraz aptek 

ogólnodostępnych w realizację „Programu profilaktyki chorób odtytoniowych, w tym 

przewlekłej obturacyjnej choroby płuc (POChP)”.

W załączeniu przekazuję opinię Narodowego Funduszu Zdrowia w omawianej sprawie, 

jednocześnie informując, że Ministerstwo Zdrowia podziela stanowisko przedstawione w 

załączonym piśmie.

Z wyrazami szacunku

z upoważnienia Ministra Zdrowia
Wojciech Konieczny
Sekretarz Stanu
/dokument podpisany elektronicznie/
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